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ΕΡΩΤΗΣΗ 
   Αθήνα, 27/12/2023 

 

Της               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 

                      Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ:  «Δυσκολίες προσβασιμότητας για τα άτομα με  προβλήματα  όρασης»   
 

Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με μαρτυρίες συνανθρώπων μας με προβλήματα όρασης, η μετακίνηση  

τους  είναι  μια καθημερινή «Οδύσσεια» στα πολεοδομικά συγκροτήματα της  χώρας  

μας. Οι κακοτεχνίες στις οδεύσεις, τα ξεπερασμένα ηχητικά συστήματα στα φανάρια 

και η έλλειψη παιδείας των οδηγών είναι μερικά μόνο από τα προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν. Τα εμπόδια  αρχίζουν από την ώρα που θα βγουν από την είσοδο του 

σπιτιού τους, μέχρι να φτάσουν στον προορισμό τους. Τα εμπόδια στην κυκλοφορία 

όλων των πολιτών και ακόμη περισσότερο στη μετακίνηση των τυφλών και μερικώς 

βλεπόντων ανθρώπων, είναι τεράστια και γνωστά σε όλους μας: αυτοκίνητα και 

μηχανές παρανόμως σταθμευμένα, εμπορεύματα καταστημάτων, τραπεζάκια 

καφενείων και εστιατορίων κ.ά.. Αλλά υπάρχουν ταυτόχρονα και άλλοι κίνδυνοι, όπως 

τα κλαδιά δέντρων, οι τέντες, τα καρτοτηλέφωνα, τα οποία είναι σε ύψος τέτοιο που 

δεν εντοπίζονται από το λευκό μπαστούνι. Οι κακοτεχνίες στα πεζοδρόμια, που 

εγκυμονούν κινδύνους ακόμη και για τους έχοντες την όρασή τους, μετατρέπονται σε 

παγίδες για τους τυφλούς, που προσπαθούν να τις υπερκεράσουν με μοναδικό 

βοήθημα το λευκό τους μπαστούνι. Αναζητούν πεζοδρόμια για να κινηθούν πιο 

εύκολα, όπου έχουν τοποθετηθεί οδεύσεις, όμως και πάλι μετά από λίγο φτάνουν σε 

αδιέξοδο γιατί στην καλύτερη περίπτωση ο «οδηγός» ξαφνικά διακόπτεται και στη 

χειρότερη, έχει σπασμένα πλακάκια και φρεάτια στο ενδιάμεσο.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2405

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/12/2023



2 
 

Επίσης,  όταν θα πρέπει να επιλέξουν τον σηματοδότη που διαθέτει το ειδικό 

ηχητικό σύστημα (αν και πολλά από αυτά δεν λειτουργούν) θα πρέπει και  εκεί να  

περιμένουν για λίγο στη διάβαση για να βεβαιωθούν ότι δεν θα παρασυρθούν από 

κάποιον ασυνείδητο οδηγό που περνά με κόκκινο. Όσο για τους οδηγούς   που 

υπάρχουν  στα πεζοδρόμια, είναι προβληματικοί, καθώς το υλικό που έχει 

χρησιμοποιηθεί δεν τους βοηθά στο να τον «νιώσουν» με το λευκό τους μπαστούνι, 

ενώ υπάρχουν και κακοτεχνίες, όπως τα φρεάτια που τους διακόπτουν. Δεν 

μπορούν να καταλάβουν αν έχει πρόβλημα το πλακάκι ή αν είναι ο ειδικός 

διάδρομος.  Πέραν αυτών, ακόμη και αυτοί οι διάδρομοι που υπάρχουν, οδηγούν 

σε πολλές περιπτώσεις σε κολόνες, σε περίπτερα και σε καρτοτηλέφωνα. Εκτός 

των άλλων πλείστων προβλημάτων και οι ανελκυστήρες στα περισσότερα δημόσια 

κτήρια δεν έχουν φωνητική εντολή και κάποιοι δεν διαθέτουν ούτε την ειδική 

ανάγλυφη σήμανση, με αποτέλεσμα οι τυφλοί συμπολίτες μας να δυσκολεύονται 

να βρουν τον όροφο που θέλουν. Θα πρέπει επιπροσθέτως να τοποθετηθούν 

οδεύσεις και στις δημόσιες υπηρεσίες.  Ένα ακόμη βασικό πρόβλημα είναι η 

έλλειψη παιδείας και σεβασμού στη διαφορετικότητα, που οδηγεί  τους  

ανθρώπους  με   προβλήματα όρασης   στον  αποκλεισμό  και  στην  απομόνωση.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεστε να παρέμβετε, ώστε να  μειωθούν οι δυσκολίες που αντιμετωπίζουν  

στην  προσβασιμότητα  τους  τα   άτομα  με  προβλήματα  όρασης,  ώστε  να  έχουν 

μια  ανεξάρτητη  και  αξιοπρεπή  ζωή; 

2. Πότε θα γίνουν οι  απαραίτητες ενέργειες, ώστε να υπάρχει  ουσιαστική συνεργασία  

με  τους  συλλόγους και τους συνδέσμους των τυφλών,  για να ενημερωθούν  με  

πραγματικά στοιχεία τα  αρμόδια Υπουργεία;  

3. Πότε τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς θα εξοπλιστούν με κατάλληλα βοηθήματα, 

δεδομένου ότι οι τυφλοί και οι μερικώς βλέποντες άνθρωποι, παρόλο που θα ήθελαν 

να τα χρησιμοποιούν, υποχρεώνονται πολύ συχνά να καταφεύγουν αποκλειστικά στη 

δαπανηρή λύση των ταξί ή να είναι συνεχώς εξαρτημένοι από τους βλέποντες 

συνοδούς τους;   
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Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 
 
ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
 




